

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

ЗАТВЕРДЖЕНО

на засіданні кафедри митної справи і
фінансових послуг

Протокол № 1 від 01.09.2023 р.

ПОГОДЖЕНО

Проректор з навчально-методичної роботи

Каріна НЕМАШКАЛО



МИТНА СПРАВА

робоча програма навчальної дисципліни (РПНД)

Галузь знань	07 "Управління та адміністрування"
Спеціальність	072 "Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок"
Освітній рівень	перший (бакалаврський)
Освітня програма	"Митна справа"
Статус дисципліни	обов'язкова
Мова викладання, навчання та оцінювання	українська

Розробник:
д.е.н., проф.

Вікторія ТИЩЕНКО

Завідувач кафедри
митної справи і фінансових
послуг

Вікторія ТИЩЕНКО

Гарант програми

Олексій НАЙДЕНКО

Харків
2024

ВСТУП

Митна справа є складовою частиною зовнішньополітичної і зовнішньоекономічної діяльності України й представляє собою політику держави, яка спрямована на встановлення порядку та умов переміщення через митний кордон України товарів і предметів, стягування митних платежів.

Під час опанування дисципліни "Митна справа" у здобувачів як майбутніх фахівців формується системи знань з суті та завдань митної справи в Україні, її організації на сучасному етапі, засвоєння правових та фінансових основ управління митною справою, правове регулювання митного контролю і здійснення митного оформлення, а також надання тарифних пільг та преференцій, процедури митного регулювання та контролю; боротьбу з контрабандою та порушеннями вимог Митного кодексу, спрямованих на реалізацію митної політики, що сприятиме усвідомленню необхідності й правомірності сплати мита та інших обов'язкових платежів, специфіки їх дії, та використанню набутих знань у майбутній практичній діяльності.

Програму навчальної дисципліни розроблено відповідно до графіку навчального процесу та вимог стандарту вищої освіти на базі освітньо-професійної програми підготовки бакалавра. Враховано рекомендації щодо компетентнісно-орієнтованого підходу до навчального процесу.

Мета навчальної дисципліни: формування у здобувачів компетентностей щодо питань митної справи та митно-тарифного регулювання; специфіки та методики розрахунків і порядку справляння митних платежів; правових і організаційних основ переміщення через митний кордон товарів та інших предметів; видів відповідальності за порушення митних правил і контрабанду; методології ведення митної статистики зовнішньої торгівлі тощо.

Дисципліна належить до базових навчальних дисциплін професійного циклу. Для досягнення мети поставлені такі завдання: вивчення змісту організації при здійсненні контрольних заходів у сфері зовнішньоекономічної діяльності; засвоєння методичних прийомів та способів дослідження операцій зовнішньоекономічної діяльності; набуття практичних навичок класифікації та оцінки товарів, оформлення відповідних документів.

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна визначено в табл. 1.

Таблиця 1

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна

Результати навчання	Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач вищої освіти
ПР04	СК08, СК12
ПР07	ЗК09
ПР08	ЗК03

Результати навчання	Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач вищої освіти
ПР10	СК10
ПР11	СК03, СК05, СК14
ПР18	СК01
ПР21	СК03
ПР24	ЗК08, СК12, СК13
ПР25	ЗК05, СК14

де, ЗК03 – Здатність планувати та управляти часом.

ЗК05 – Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.

ЗК08 – Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК09 – Здатність бути критичним і самокритичним.

СК01 – Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища.

СК03 – Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).

СК05 – Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку.

СК08 – Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

СК10 – Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за професійні рішення.

СК12 – Здатність формулювати основні правила та механізми організації ЗЕД та митної справи, правила укладання зовнішньоекономічних угод, принципи та методи визначення митної вартості товарів, описувати методику визначення суми митних платежів, забезпечувати виконання митних формальностей з урахуванням митних режимів та умов постачання Incoterms-2020.

СК13 – Здатність володіти навичками валютного регулювання та контролю в сфері оподаткування та митної справи, дотримуватись строків розрахунків при здійсненні зовнішньоекономічних операцій.

СК14 – Здатність володіти інформаційно-аналітичним забезпеченням діяльності та інформаційними системами та технологіями в митних органах, забезпечувати митне оформлення товарів з використанням різних програмних продуктів.

ПР04 – Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та податкової систем, фінансів суб'єктів господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування.

ПР07 – Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування та фондовий ринок.

ПР08 – Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові технології та програмні продукти.

ПР10 – Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем.

ПР11 – Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій у сфері фінансів, банківської справи та страхування та фондовий ринок.

ПР18 – Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у дослідженнях та професійному спілкуванні.

ПР21 – Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

ПР24 – Формулювати основні правила та механізми організації ЗЕД та митної справи, правила укладання зовнішньоекономічних угод, принципи та методи визначення митної вартості товарів, описувати методiku визначення суми митних платежів, володіти навичками валютного регулювання та контролю в сфері оподаткування та митної справи, для розрахунку сум податкових зобов'язань, курсових різниць, а також визначення обсягів штрафних санкцій за порушення строків розрахунків у ЗЕД, дотримуватись митних процедур та митних режимів з урахуванням умов постачання товарів Incoterms-2020.

ПР25 – Володіти інформаційно-аналітичним забезпеченням діяльності та інформаційними системами та технологіями в митних органах для здійснення митного контролю, здійснювати статистичні дослідження в сфері ЗЕД та митної справи, оформлювати митні декларації за допомогою програмного продукту QD-Professional.

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Зміст навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1: Митна справа та митне регулювання в Україні

Тема 1. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності

1.1. Сутність та види митного регулювання. Розглянуто сутність та види митного регулювання. Принципи митної справи. Види преференційних режимів. Еволюція митного регулювання.

1.2. Організаційно-правове забезпечення митного регулювання. Організаційна структура митної служби України. Закони, які регулюють діяльність митної служби України.

1.3. Засоби митного регулювання. Митний контроль. Митне оформлення. Декларування.

Тема 2. Митна вартість товарів

2.1. Функціональне призначення митної вартості. Напрями використання відомостей про митну вартість товарів. Проблеми у нарахуванні митної вартості товарів.

2.2. Митна вартість та методи її визначення. Декларант. Бухгалтерська документація і як її використовують у митній вартості. Приклади розрахунку митної вартості.

2.3. Декларування, підтвердження, контроль та коригування митної вартості. Умови подання декларації митної вартості. Декларування товарів.

Тема 3. Митні платежі

3.1. Загальні положення щодо митних платежів. Основні функції митних платежів. Митні платежі та їх види.

3.2. Мито та його види. Товарно-класифікаційна схема митного тарифу. Особливості мита.

3.3. Акцизний податок та його платники. Підакцизні товари. Операції з акцизного податку.

3.4. Податок на додану вартість та порядок його обчислення. Платники податку. Схеми нарахування податку.

3.5. Оподаткування товарів в залежності від митних режимів . Види митних режимів. Оподаткування товарів в залежності від митних режимів.

Тема 4. Митні режими

4.1. Загальні положення щодо митних режимів. Функції митних режимів. Класифікація митних режимів.

4.2. Зміст та особливості митних режимів. Перелік документів для митного оформлення. Розгляд кожного виду митного режиму.

Тема 5. Нетарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності

5.1. Суть і класифікація нетарифних методів регулювання. Чинниками гальмування розвитку економічних процесів. Економічні та адміністративні нетарифні заходи.

5.2. Поняття та основні інструменти нетарифного регулювання. Кількісні інструменти нетарифних обмежень. Характеристика та класифікація квот. Ліцензування.

5.3. Роль та функція кількісних обмежень у нетарифному регулюванні. Документи, які підтверджують запроваджені обмеження на переміщення через митний кордон України товарів.

5.4. Види та особливості державного контролю товарів, що переміщуються через митний кордон України. Санітарно-епідеміологічний, ветеринарно-санітарний, фіто-санітарний, екологічний, радіологічний контроль.

Тема 6. Дозвільна система служби експортного контролю

6.1. Державна служба експортного контролю: завдання і функції. Завданнями Держекспортконтролю.

6.2. Державна служба експортного контролю: види дозвільних документів. Товари, які підлягають експортному контролю. Дозвільні документи.

6.3. Організація міжнародних режимів експортного контролю. Головна мета експортного контролю. Схеми взаємозв'язку міжнародних режимів експортного контролю.

6.4. Обмеження, яких Україна має дотримуватись або брати до уваги, здійснюючи військово-технічне співробітництво з іноземними державами. Перелік країн, стосовно яких РБ ООН запроваджені повні або часткові обмеження.

Змістовий модуль 2. Митний контроль

Тема 7. Види контролю товарів, що переміщуються через митний кордон України

7.1. Види дозвільних документів, які необхідні для завершення процедури митного оформлення. Сертифікат відповідності; декларація про відповідність технічним регламентам; висновок державної санітарно-епідеміологічної експертизи; ветеринарне свідоцтво (сертифікат); карантинний дозвіл на імпорт; фітосанітарний сертифікат; карантинний сертифікат; гемологічні висновки; сертифікати походження; висновки експертизи СЕС; оформлення висновку СБУ;

фітосанітарний контроль; дозвіл Укрчастотнадзору; екологічний контроль; контроль наркотиків.

7.2. *Види державного контролю при переміщенні товарів через митний кордон України.* Санітарно-епідеміологічний; ветеринарно-санітарний; фіто-санітарний; екологічний; радіологічний контроль; контроль за переміщенням культурних цінностей.

Тема 8. Зовнішньоекономічний контракт та його форми

8.1. *Поняття зовнішньоекономічного контракту, його види та форми.* Законодавче забезпечення функціонування контрактів. Види контрактів.

8.2. *Правила уніфікації та стандартизації зовнішньоекономічних контрактів.* Умови, які повинні бути передбачені в договорі або контракті

8.3. *Технологія укладання зовнішньоекономічного контракту.* Дві основні стадії укладання міжнародного контракту.

Тема 9. Митні процедури при переміщенні товарів через митний кордон України різними видами транспорту

9.1. *Сутність та економічне значення митних процедур.* Митні формальності. Види та типи митних процедур. Необхідність митних процедур.

9.2. *Загальні положення здійснення митних процедур при переміщенні товарів різними видами транспорту.* Традиційні види транспорту.

9.3. *Діяльність митних органів щодо здійснення митних процедур при переміщенні товарів різними видами транспорту.* Митні процедури на морському та річковому транспорті. Митні процедури на авіатранспорті. Митні процедури на залізничному транспорті. Митні процедури на автомобільному транспорті.

9.4. *Шляхи усунення недоліків виконання митних процедур при переміщенні товарів різними видами транспорту*

Тема 10. Підприємства, що здійснюють діяльність у сфері державної митної справи

10.1. *Уповноважений економічний оператор .* Поняття. Завдання та основні функції. Законодавча основа.

10.2. *Митний брокер.* Поняття. Завдання та основні функції. Законодавча основа.

10.3. *Магазин безмитної торгівлі.* Поняття. Завдання та основні функції. Законодавча основа.

10.4. *Митний склад.* Поняття. Завдання та основні функції. Законодавча основа.

10.5. *Вільна митна зона.* Поняття. Завдання та основні функції. Законодавча основа.

10.6. *Склад тимчасового зберігання.* Поняття. Завдання та основні функції. Законодавча основа.

10.7. *Вантажний митний комплекс.* Поняття. Завдання та основні функції. Законодавча основа.

10.8. *Гарант.* Поняття. Завдання та основні функції. Законодавча основа.

Перелік практичних (семінарських) та лабораторних занять / завдань за навчальною дисципліною наведено в табл. 2

Таблиця 2

Перелік практичних (семінарських) та лабораторних занять / завдань

Назва теми	Зміст
Тема 1. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності	Семінар-дискусія «Сучасні напрями митно-тарифного регулювання в умовах євроінтеграції»
Тема 2. Митна вартість товарів	Обчислення митної вартості товарів за різними умовами (лабораторна робота)
Тема 3. Митні платежі	Обчислення суми митних платежів за митними операціями імпорту та експорту (лабораторна робота)
Тема 4. Митні режими	Семінар-дискусія «Умови переміщення та митний статус товарів у різних митних режимах»
Тема 5. Нетарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності	Семінар-дискусія «Проблеми застосування методів нетарифного регулювання у сучасних умовах та шляхи їх вирішення»
Тема 6. Дозвільна система служби експортного контролю	Дидактична гра «Особливості експортного контролю»
Тема 7. Види контролю товарів, що переміщуються через митний кордон України	Заповнення митної декларації на товар за визначеними умовами (лабораторна робота)
Тема 8. Зовнішньоекономічний контракт та його форми	Складання контракту на поставку товару при перетині митного кордону України (лабораторна робота)
Тема 9. Митні процедури при переміщенні товарів через митний кордон України різними видами транспорту	Робота в малих групах «Механізм виконання митних формальностей під час переміщення товарів, транспортних засобів через митний кордон України»
Тема 10. Підприємства, що здійснюють діяльність у сфері державної митної справи	Індивідуальна дослідницька робота під час виконання творчого завдання «Професійна діяльність в митній сфері»

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в табл. 3

Таблиця 3

Перелік самостійної роботи

Назва теми та / або завдання	Зміст
Тема 1 - 10	Вивчення лекційного матеріалу, законодавчих та нормативно-правових актів
Тема 1 - 10	Підготовка до практичних занять та лабораторних занять
Тема 1 - 10	Виконання компетентнісно-орієнтованих завдань
Тема 1 - 10	Написання творчого завдання
Тема 1 - 10	Підготовка презентації
Тема 1 - 10	Підготовка до контрольних робіт

Кількість годин лекційних, практичних (семінарських) та лабораторних занять та годин самостійної роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни.

МЕТОДИ НАВЧАННЯ

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування таких методів навчання, як:

Словесні: лекція (Тема 1 – 5,7,8), проблемна лекція (Тема 6,9,10).

Наочні (демонстрація (Тема 1-10).

Практичні (практична робота (Тема 1, 4, 5, 6, 9, 10), лабораторні (Тема 2, 3, 7, 8), есе (Тема 1-10).

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ

Університет використовує 100 бальну накопичувальну систему оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти.

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, практичних, лабораторних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача вищої освіти до виконання конкретної роботи і оцінюється сумою набраних балів:

– для дисциплін з формою семестрового контролю екзамен (іспит): максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє здобувачу вищої освіти скласти екзамен (іспит) – 35 балів.

Підсумковий контроль включає семестровий контроль та атестацію здобувача вищої освіти.

Семестровий контроль проводиться у формах семестрового екзамену (іспиту). Складання семестрового екзамену (іспиту) здійснюється під час екзаменаційної сесії.

Максимальна сума балів, яку може отримати здобувач вищої освіти під час екзамену (іспиту) – 40 балів. Мінімальна сума, за якою екзамен (іспит) вважається складеним – 25 балів.

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається сумуванням балів за поточний та підсумковий контроль.

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні контрольні заходи:

Поточний контроль: Експрес-опитування (10 балів), Компетентнісно-орієнтовані завдання (10 балів), лабораторні роботи (10 балів), Дослідна робота (6 балів), Поточні контрольні роботи (12 балів), Творче завдання (12 балів).

Семестровий контроль: Екзамен.

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни.

Приклад екзаменаційного білета та критерії оцінювання для навчальної

дисципліни з формою семестрового контролю екзамен (іспит)).

Приклад екзаменаційного білета

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця
Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти
Спеціальність «Фінанси, банківська справа та страхування»
Освітньо-професійна програма «Митна справа».
Семестр V-VI
Навчальна дисципліна "Митна справа"

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1

Завдання 1 (тестове). (20 балів, кожен тест по 1 балу, загалом 20 тестових питань)

1. Митний контроль товарів, транспортних засобів перевізників у пунктах пропуску через державний кордон України здійснюється відповідно до типових технологічних схем митного контролю, що затверджуються :

- а) Верховна Рада України;
- б) Кабінет Міністрів України;
- в) Податкова Служба України;
- г) Митна Служба України.

2. Найпоширеніші види документів, які необхідні для завершення процедури митного оформлення:

- 1) сертифікат відповідності (свідоцтво про визнання відповідності)
- 2) декларація про відповідність технічним регламентам
- 3) висновок державної санітарно-епідеміологічної експертизи
- 4) ветеринарне свідоцтво (сертифікат)
- 5) фітосанітарний сертифікат
- 6) усі відповіді правильні

3. Згідно ст.336 МКУ митний контроль здійснюється безпосередньо посадовими особами митних органів шляхом, окрім:

- а) перевірки документів та відомостей, необхідних для такого контролю;
- б) митного огляду;
- в) письмового опитування громадян та посадових осіб підприємств;
- г) обліку товарів і транспортних засобів, що переміщуються через митний кордон України.

4. На які види продукції видається Висновок державної санітарно-епідеміологічної експертизи:

- 1) промислової;
- 2) косметичну продукцію;
- 3) побутову хімію;
- 4) дитяче харчування і товари для дітей;
- 5) гігієнічні і профілактичні засоби;
- 6) дезінфікуючі засоби, інсектициди;
- 7) усі відповіді правильні

5. Якими можуть бути технологічні схеми митного контролю?

- а) обов'язкові та типові;
- б) типові та структурні;

6. Митні формальності :

а) строки здійснення митних формальностей щодо залізничного рухомого складу визначаються керівником митного органу за погодженням з іншими контролюючими органами та адміністрацією залізниці

б) зумовлені метою переміщення товарів через митний кордон України сукупність митних формальностей та порядок їх виконання

с) сукупність дій, що підлягають виконанню відповідними особами і митними органами, а також автоматизованою системою митного оформлення

7. Одна з ознак, яка показує різницю митних процедур від будь-яких інших видів процедур є:

а) митні процедури являють собою сукупність дій працівників митних органів, які здійснюються задля дотримання вимог законодавства України з питань митної справи

б) процедури митного контролю, митного оформлення, та забезпечення справляння митних платежів (контроль правильності розрахунку та повноти сплати).

с) митні формальності, що здійснюються під час митного контролю та митного оформлення транспортних засобів комерційного призначення.

8. До складових митних процедур відносять:

а) митні формальності, пов'язані з митним контролем; процедури митного оформлення; процедури справляння передбачених законом податків і зборів

б) документи, що засвідчують наявність припасів (за наявності припасів), визначений актами Всесвітнього поштового союзу документ, що супроводжує міжнародні поштові відправлення (за їх наявності);

с) комерційні документи (за наявності їх у перевізника) на товари, що перевозяться

9. Митний кодекс України визначає, що транспортними засобами є:

а) транспортні засоби комерційного призначення, транспортні засоби особистого користування

б) транспортні засоби особистого користування, трубопроводи та лінії електропередачі

с) транспортні засоби комерційного призначення, транспортні засоби особистого користування, трубопроводи та лінії електропередачі.

10. Загальна декларація прибуття це:

а) повідомлення про товари, призначені для ввезення на митну територію України, у тому числі з метою транзиту, що містить відомості, необхідні для проведення аналізу ризиків з метою оцінки безпеки та надійності, надане митному органу у встановлені порядок і строки

б) митні формальності в зонах митного контролю, створених відповідно до положень МКУ.

с) митне оформлення придбаного або побудованого резидентом за межами митної території України судна здійснюється в режимі імпорту під час його першого заходу в один з українських портів після набуття резидентом права власності на таке судно.

11. Митна процедура:

а) строки здійснення митних формальностей щодо залізничного рухомого складу визначаються керівником митного органу за погодженням з іншими контролюючими органами та адміністрацією залізниці

б) зумовлені метою переміщення товарів через митний кордон України сукупність митних формальностей та порядок їх виконання

с) сукупність дій, що підлягають виконанню відповідними особами і митними органами, а також автоматизованою системою митного оформлення

12. Головна відмінність договору купівлі-продажу від інших видів договорів полягає в:

а) спільній організації виробництва кінцевої продукції

б) відсутності переходу права власності на товар від продавця до покупця

д) переході права власності на товар від продавця до покупця

13. Основними ознаками зовнішньоторговельного контракту є:

- a) товар перетинає кордон
- b) комерційний характер
- c) укладається між резидентами

14. Договір з тривалим терміном поставки діє:

- a) 2-3 роки
- b) 3-5 років
- c) 5-10 років

15. Контракти, які передбачають поставку однією стороною іншій узгодженої між ними кількості товару до встановленої у контракті дати називають:

- d) разові
- e) періодичні
- f) короткострокові

16. Контракти, які передбачають простий обмін узгодженої кількості одного товару на інший називають:

- d) Контракти з оплатою в грошовій формі
- e) Контракти з оплатою в товарній формі
- f) Товарообмінні

17. Акцепт – це:

- d) згода на прийняття оферти
- e) відмова від оферти
- f) вид банківського переказу;

18. Країни, які знаходяться у договірних відносинах стосовно купівлі- продажу товарів та послуг у міжнародній торгівлі називають:

- a) Контрагентами.
- b) Конкурентами
- c) Резидентами

19. Письмова пропозиція на продаж відповідної партії товарів одному можливому покупцю з вказівкою терміну відповіді, на протязі якого він пов'язаний своєю пропозицією і не може зробити пропозицію іншим покупцям – це:

- a) Вільна оферта
- b) Тверда оферта
- c) Термінова оферта

20. Умови „Інкотермс-2020” розподіляють між продавцем та покупцем:

- a) відповідальність, витрати, ризики, при здійсненні контракту;
- b) відповідальність при здійсненні контрактів;
- c) порядок та умови страхування ризиків;

Завдання 2 (діагностичне, 5 балів).

Наприклад: Встановіть відповідність між термінами та їх визначеннями

Вхідні дані

№	Терміни		Визначення
1	Сертифікат відповідності	A	документ встановленої форми, що засвідчує відповідність (невідповідність) об'єкта державної санітарно - епідеміологічної експертизи медичним вимогам безпеки для здоров'я і життя людини, затверджується відповідним головним державним санітарним лікарем і є обов'язковим для виконання власником об'єкта експертизи

2	Свідоцтво про визнання відповідності	Б	разовий виданий в установленому порядку документ суворої звітності, виданий лікарем державної установи ветеринарної медицини (державним інспектором ветеринарної медицини), що підтверджує стан здоров'я тварин і факт проведення вакцинації та діагностичних досліджень, якості та безпеку продукції тваринного походження
3	Декларація про відповідність	В	сертифікат, що засвідчує наявність або відсутність регульованих шкідливих організмів будь-яких рослинах, продуктах рослинного походження, упаковці, ґрунті та будь-яких інших організмах, об'єктах або матеріалах, здатних переносити чи поширювати регульовані шкідливі організми, які визначаються окремо для цілей імпорту, експорту та реекспорту, а також для цілей контролю за переміщенням територією України.
4	Висновок державної Санітарно-епідеміологічної експертизи	Г	документ, що виданий для підтвердження того, що продукція відповідає встановленим вимогам конкретного стандарту чи іншого нормативного документу
5	Ветеринарне свідоцтво	Д	документально оформлена в установленому порядку заява виробника, де дається гарантія відповідності продукції вимогам, встановленим законодавством

Завдання 3 (евристичне, 15 балів). Наприклад: Компанія «Shell» (Велика Британія) здійснила постачання товарів підприємству-резиденту. Дата оформлення митної декларації – 19.08.2022. Опис товару:

Назва товару: Моторний бензин

Октанове число: 95

Вміст свинцю: 0,015 г/л

Вміст сірки: 0,002 мас. %,

Вміст тетраетил свинцю: 0%

Об'єм: 20 тис. л.

Ціна за літр: EUR 1,7 / л.

Країна походження: Велика Британія.

Розрахувати митні платежі та обґрунтувати можливі напрями їх зменшення.

Критерії оцінювання

Підсумкові бали за екзамен складаються із суми балів за виконання всіх завдань, що округлені до цілого числа за правилами математики.

Екзаменаційний білет включає:

Тести: мах кількість балів – 20.

Діагностичне завдання: мах кількість балів – 5:

1 бал - 1 співпадіння у відповіді;

2 бали - 2 співпадіння у відповіді;

3 бали - 3 співпадіння у відповіді;

4 бали - 4 співпадіння у відповіді;

5 балів - 5 співпадіння у відповіді;

Евристичне завдання: мах кількість балів – 15:

3 бали - правильне посилання на статті Митного кодексу України;

3 бали - правильне визначення коду УКТ ЗЕД;

3 бали - наведення формул обчислення митних платежів;
6 балів - правильний розрахунок суми мита, акцизного податку та ПДВ.

Рекомендована література

Основна

1. Найденко О. Є. Основні аспекти становлення та розвитку митної справи України / О. Є. Найденко, А. О. Єніна, О. В. Костяна // Глобальні та національні проблеми економіки – 2018. – №23. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/19275>
2. Податкова система : навчальний посібник / Ю. Б. Іванов, В. Ф. Тищенко, О. Є. Найденко та ін.; за заг. ред. д-ра екон. наук, професора Ю. Б. Іванова. – Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2018. – 410 с. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/24503>
3. Тищенко В. Ф. Основи зовнішньоекономічної діяльності та митної справи: навчальний посібник / В. Ф. Тищенко, В. М. Остапенко; Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця. – Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2022. – 192 с. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/28182>

Додаткова

4. Найденко О. Є. Роль митних платежів в митній політиці України / О. Є. Найденко, Д. В. Тихомирова // Інфраструктура ринку. – 2021. – № 60. – С. 180-185. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/27667>
5. Регіональні аспекти митно-податкової політики [Електронний ресурс] : монографія / В. Ф. Тищенко, О. Є. Найденко, В. В. Карпова [та ін.] ; за заг. ред. Ю. Б. Іванова. – Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2020. – 247 с. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/26221>
6. Тертична А. С. Роль митних органів у забезпеченні митної безпеки / А. С. Тертична, О. Є. Найденко // Економіка та суспільство. – 2023. – № 48. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/29258>
7. Тищенко В. Ф. Реалізація методів нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності в митній справі / В. Ф. Тищенко, О. Є. Найденко, В. М. Остапенко // Економіка та суспільство. – 2022. – № 35. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/27668>
8. Ivanov Yu. Customs and tax aspects of the economic integration of Ukraine into the EU / Yu. Ivanov, V. Tyshchenko, O. Naidenko // Development Management. – 2023. – Vol. 21. – No. 2. – P. 20–29. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/30007>
9. Kostiana O. V. Customs policy of Ukraine in the context of cyclical

economic development / O. V. Kostiana, O. E. Naydenko, V. F. Tyschenko et al. // Financial and credit activity: problems of theory and practice. - 2020. - Vol. 3(34). - P. 351-357. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/24971>

Інформаційні ресурси

10. Митний кодекс України від 13.03.2012 року № 4495 –VI – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text>

11. Офіційний сайт Державної митної служби України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://customs.gov.ua/>

12. ПНС «Митна справа». – [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://pns.hneu.edu.ua/course/view.php?id=6776#section-0>

13. Регламент Європейського Парламенту і Ради (ЄС) № 952/2013 від 9 жовтня 2013 року про встановлення Митного кодексу Союзу – [Електронний ресурс]. – Режим доступу : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_009-13#Text.